
บทที ่7 

 

การทดสอบสมมติฐานงานวิจัย 

 

การทดสอบสมมติฐาน 

  

 ในการทดสอบสมมติฐาน ซึ่งประกอบดวยสมมติฐานทัง้หมด 4 ขอดวยกนั ดงันี ้ 

 

 1  ลักษณะทางประชากรศาสตรที่แตกตางกันทําใหการรบัรูประโยชนและความงาย

ในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกนั ประกอบดวย   

 - การเปรียบเทียบความแตกตางระหวางตัวแปร 2 ตัวที่เปนอสิระตอกันดวยคา 

Independent - Sample T Test  

 - การเปรียบเทียบความแตกตางระหวางตัวแปรมากกวา 2 ตัว ดวยการวเิคราะห

ความแปรปรวนทางเดยีว (ANOVA) และการเปรียบเทยีบความแตกตางเปนรายคูดวยวธิี Scheffe 

 2  ประสบการณในการใชอินเทอรเน็ตที่แตกตางกนัทําใหการรับรูประโยชนและความ

งายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกนั  ใชการเปรียบเทยีบความแตกตางระหวาง

ตัวแปรมากกวา 2 ตัว ดวยการวิเคราะหความแปรปรวนทางเดียว (Anova) และการเปรียบเทียบ

ความแตกตางเปนรายคูดวยวิธี Scheffe 

 3  การรับรูประโยชนของเทคโนโลย ีWiMAX มีผลตอการตอบรับการใชบริการของ

เทคโนโลยี WiMAX  ใชการเปรียบเทียบคาเฉลี่ยของตัวแปรเดียวกับคาเฉลี่ยที่กาํหนดขึ้นดวยวธิี 

One – Sample T Test ณ.ระดับความเชื่อมั่นรอยละ 95 

 4  การรับรูความงายในการใชงานของเทคโนโลย ีWiMAX มีผลตอการตอบรับการใช

บริการของเทคโนโลย ีWiMAX  ใชการเปรียบเทียบคาเฉลี่ยของตัวแปรเดียวกับคาเฉลี่ยที่กาํหนด

ข้ึนดวยวธิี One – Sample T Test ณ.ดับความเชื่อมั่นรอยละ 95 
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 สมมติฐานของการศึกษา 
 

 สมมติฐานที ่ 1 ลักษณะทางประชากรศาสตรที่แตกตางกนั ทาํใหการรับรูประโยชน

และความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกนั 

 H01 : ลักษณะทางประชากรศาสตรที่แตกตางกนั ทําใหการรับรูประโยชนและความ

งายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX ไมแตกตางกนั 

 HA1 : ลักษณะทางประชากรศาสตรที่แตกตางกนั ทําใหการรับรูประโยชนและความ

งายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกนั 

 สมมติฐานขางตน เพื่อเปนการวัดปจจัยทางดานประชากรศาสตรทีแ่ตกตางกนั ซึ่ง

ประกอบดวย เพศ อายุ การศึกษาสงูสุด อาชีพ และรายไดตอเดือน จะสงผลตอการรับรูประโยชน

และความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX ซึ่งเครื่องมือในการพิสูจนสมมติฐานคือ  

 วิธีที ่1 Independent - Sample T Test  

โดยแบงออกเปนสมมติฐานยอย ดังนี ้ 

 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps แตกตางกนั 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการ

สูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการ

สูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกัน 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยาย

เครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยาย

เครือขายที่มีอยู แตกตางกัน 
 (4) จัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครอืขาย 
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 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน 

เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน 

เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย แตกตางกัน 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต

ในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต

ในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไม

อยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไม

อยูในระดับสายตา แตกตางกัน 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μชาย = μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับ

การใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μชาย ≠ μหญิง  เพศชายและเพศหญิงมีการรับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับ

การใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

  

ตารางที่ 7.1  

คาเฉลี่ย คาสวนเบีย่งเบนมาตรฐาน และคาสถิติที่ใชทดสอบสมมติ 

ฐาน ของการเปรียบเทียบความแตกตางของปจจัยในดานประโยชนและ 

ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX จําแนกตามสถานภาพดานเพศ 

 

เพศชาย เพศหญงิ 
ปจจัย 

Mean S.D. Mean S.D. 
t P 

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 4.32 0.753 4.41 0.668 -1.159 0.247 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร 4.45 0.723 4.42 0.689 0.352 0.725 
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ตารางที่ 7.1  

คาเฉลี่ย คาสวนเบีย่งเบนมาตรฐาน และคาสถิติที่ใชทดสอบสมมติ 

ฐาน ของการเปรียบเทียบความแตกตางของปจจัยในดานประโยชนและ 

ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX จําแนกตามสถานภาพดานเพศ (ตอ) 

 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู 4.23 0.793 4.26 0.715 -0.314 0.754 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพให

เครือขาย 

4.14 0.818 4.25 0.695 -1.351 0.178 

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออก

เครือขาย 

4.05 0.951 4.23 0.739 -1.861 0.064 

รองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา 4.34 0.759 4.39 0.647 -0.650 0.516 

มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ 4.18 0.795 4.23 0.791 -0.574 0.566 

 

จากตารางที่  7.1 ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบความแตกตางของปจจัยดานประโยชนและ

ความงายในการใชงานเทคโนโลย ี WiMAX จําแนกตามสถานภาพดานเพศ พบวา ไมมีความ

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05 จึงสรุปไดวา ยอมรับ H01 ในทกุๆปจจัย 

 

 วิธีที่ 2 One – Way ANOVA และเปรียบเทียบความแตกตางเปนรายคูดวยวิธี 

Scheffe โดยแบงเปนสมมติฐานยอยดังนี ้
กลุมอาย ุ
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานความเร็วใน

การรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานความเร็วใน

การรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps แตกตางกัน 
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ตารางที่ 7.2  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 2.216 0.554   

    1.084 0.364 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 337 172.263 0.511   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานอาย ุ จากตารางที ่ 7.2 พบวากลุมอายุตางๆมกีารรับรูปจจัยดานความเร็วใน

การรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 

จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการ

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการ

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.3  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานรัศมีการใหบริการสงูสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ(ตอ) 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 3.722 0.930   

    1.883 0.113 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 337 166.489 0.494   

 รวม 341 170.211    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานอายุ จากตารางที่ 7.3 พบวากลุมอายุตางๆมกีารรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการ

สูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01  

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุ

ในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุ

ในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกัน 

 

ตารางที่ 7.4  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 0.519 0.130   

    0.225 0.925 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 337 194.849 0.578   

 รวม 341 195.368    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานอาย ุ จากตารางที ่ 7.4 พบวากลุมอายุตางๆมกีารรับรูปจจัยดานลดตนทุนในการ

ขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรบั

H01

 
 (4) จัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครอืขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับ

การทาํงาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับ

การทาํงาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.5  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานจัดลําดับการทาํงาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.049 0.262   

    0.446 0.776 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 337 198.215 0.588   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานอายุ จากตารางที่ 7.5 พบวากลุมอายุตางๆมีการรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกันอยางมนียัสําคัญทางสถิติที่

ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

การอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

การอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.6  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 2.656 0.664   

    0.891 0.470 

ตองไดรับอนุญาตในการ

เขา - ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 337 251.157 0.745   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนก

ตามสถานภาพดานอายุ จากตารางที ่ 7.6 พบวากลุมอายุตางๆมีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

อนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 

จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรองรับการ

ทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรองรับการ

ทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.7  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานรองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 7.406 1.851   

    3.807 0.005 

รองรับการทาํงานที่ไมอยู

ในระดับสายตา 

ภายในกลุม 337 163.907 0.418   

 รวม 341 171.313    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา จําแนก

ตามสถานภาพดานอาย ุ จากตารางที ่ 7.7 พบวากลุมอายุตางๆมีการรับรูปจจัยดานรองรับการ

ทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิตทิี่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 แต

เมื่อทําการทดสอบความแตกตางเปนรายคู ไมพบรายคูใดที่มีการรับรูปจจัยดานรองรับการทํางาน

ที่ไมอยูในระดบัสายตา แตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรบั 

H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานมีมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอายุตางๆ มีการรับรูปจจัยดานมีมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.8  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

มีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.148 0.287   

    0.454 0.769 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 337 213.112 0.632   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานอาย ุ จากตารางที ่ 7.8 พบวากลุมอายุตางๆมีการรับรูปจจัยมี

การกําหนดมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่ ไมแตกตางกันอยางมนียัสําคัญทางสถิติที่

ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01
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กลุมการศึกษาสูงสุด 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.9  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัย 

ดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสงูสุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 0.642 0.214   

    0.416 0.741 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 338 173.837 0.514   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสุด จากตารางที่ 7.9 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดับตางๆมีการ

รับรูปจจัยความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสดุ 70 Mbps ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิตทิี่

ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.10  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสงูสุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 0.726 0.242   

    0.483 0.694 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 338 169.484 0.501   

 รวม 341 170.211    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานการศึกษาสงูสุด จากตารางที ่7.10 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดบัตางๆมีการรับรู

ปจจัยรัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับ

นัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.11  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 0.539 0.180   

    0.312 0.817 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 338 194.829 0.576   

 รวม 341 195.368    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานการศึกษาสงูสุด จากตารางที ่7.11 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดบัตางๆมีการรับรู

ปจจัยลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับ

นัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
 (4) จัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครอืขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.12  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสงูสุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 0.222 0.074   

    0.126 0.945 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 338 199.041 0.589   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสดุ จากตารางที่ 109 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดบั

ตางๆมีการรับรูปจจัยจัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.13  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสงูสุด 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 1.889 0.630   

    0.845 0.470 

ตองไดรับการอนุญาตใน

การเขา – ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 338 251.924 0.745   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสดุ จากตารางที่ 7.13 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดบั

ตางๆมีการรับรูปจจัยตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

รองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

รองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.14  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 1.800 0.600   

    1.196 0.311 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 338 169.513 0.502   

 รวม 341 171.313    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสดุ จากตารางที่ 7.14 พบวากลุมการศึกษาสูงสุดระดบั

ตางๆมีการรับรูปจจัยรองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมการศึกษาสูงสุดตางๆ มีการรับรูปจจัยดาน

มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.15  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

มีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสดุ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 3 1.342 0.447   

    0.710 0.546 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 338 212.915 0.630   

 รวม 341 214.260    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานการศึกษาสูงสุด จากตารางที ่ 7.15 พบวากลุมการศึกษา

สูงสุดระดับตางๆมีการรับรูปจจัยมีการกําหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
กลุมอาชีพ 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานความเร็ว

ในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานความเร็ว

ในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.16  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 3.514 0.878   

    1.732 0.143 

ดานความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 337 170.966 0.507   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานอาชพี จากตารางที่ 7.16 พบวากลุมอาชีพตางๆมีการรับรูปจจัยดานความเร็ว

ในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 

จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
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 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการ

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการ

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.17  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานอาชพี 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 5.005 1.251   

    2.552 0.039 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 337 165.206 0.490   

 รวม 341 170.211    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานอาชพี จากตารางที่ 7.17 พบวากลุมอาชีพตางๆมีการรับรูปจจัยดานรัศมกีาร

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 แตเมื่อ

ทําการทดสอบความแตกตางเปนรายคู ไมพบรายคูใดที่มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการ

สูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกันอยางมีนัยสําคัญทางสถติิที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุ

ในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานลดตนทนุ

ในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกัน 
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ตารางที่ 7.18  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 4.915 1.229   

    2.174 0.072 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 337 190.453 0.565   

 รวม 341 195.368    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานอาชพี จากตารางที่ 7.18 พบวากลุมอาชีพตางๆมกีารรับรูปจจัยดานลดตนทุนใน

การขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกันอยางมีนัยสําคัญทางสถติิที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึง

ยอมรับ H01

 
 (4) จัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครอืขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับ

การทาํงาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานจัดลําดับ

การทาํงาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.19  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานอาชพี 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 4.961 1.240   

    2.151 0.074 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 337 194.302 0.577   

 รวม 341 199.263    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ จากตารางที่ 7.19 พบวากลุมอาชีพตางๆมีการรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิม่ประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกันอยางมนียัสําคัญทางสถิติที่

ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

การอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

การอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.20  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.251 0.313   

    0.417 0.796 

ตองไดรับอนุญาตในการ

เขา – ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 337 252.562 0.749   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนก

ตามสถานภาพดานอาชพี จากตารางที่ 7.20 พบวากลุมอาชีพตางๆมีการรับรูปจจัยดานตองไดรับ

อนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 

จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรองรับ

การทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรองรับ

การทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.21  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.251 0.313   

    0.417 0.796 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูระดับสายตา 

ภายในกลุม 337 252.562 0.749   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูระดับสายตา จําแนก

ตามสถานภาพดานอาชพี จากตารางที ่ 7.21 พบวากลุมอาชีพตางๆมีการรับรูปจจัยรองรับการ

ทํางานแบบที่ไมอยูระดับสายตา ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 

จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   กลุมอาชพีลุมการศึกษาสูงสดุตางๆ มีการรับรู

ปจจัยดานมีมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 กลุมอาชพีตางๆ มกีารรับรูปจจัยดานมี

มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.22  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

มีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 7.340 1.835   

    2.988 0.019 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 337 206.921 0.614   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ จากตารางที่ 119 พบวากลุมอาชพีตางๆมกีารรบัรู

ปจจัยมีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ แตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทาง

สถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงไดทดสอบความแตกตางเปนรายคู ดวยวิธีของ Scheffe ปรากฏผล

ดังตารางที่ 7.22.1 

 

ตารางที่ 7.22.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานปจจัยมีการกาํหนด 

มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที่ จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพเปนรายคู 

 

นักเรียน / 

นักศึกษา 

รับราชการ / 

รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษทั / 

หางรานเอกชน 

ธุรกิจสวนตัว / 

คาขาย 

อ่ืนๆ 

อาชีพ Mean 

4.25 3.91 4.29 3.89 4.00 

นักเรียน / 

นักศึกษา 

4.25 - 0.343 0.041 0.361 0.250 

รับราชการ / 

รัฐวิสาหกิจ 

3.91  - 0.384* 0.019 0.093 

พนักงานบริษทั / 

หางรานเอกชน 

4.29   - 0.402 0.291 
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ตารางที่ 7.22.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานปจจัยมีการกาํหนด 

มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที่ จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพเปนรายคู (ตอ) 

 

ธุรกิจสวนตัว / 

คาขาย 

3.89    - 0.111 

อ่ืนๆ 4.00     - 

* มีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05  

 

จากตารางที่ 7.22.1 เมื่อทดสอบความแตกตางของปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานอาชีพ พบวา กลุมอาชีพตางๆ ที่มีการรับรูปจจัยดานมี

มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับ 0.05 มี

จํานวน 1 คู ไดแก กลุมอาชีพพนักงานบริษัท / หางรานเอกชน มีการรับรูปจจัยดานมีมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่มากกวา กลุมอาชพีรับราชการ / รัฐวิสาหกิจ จงึปฏิเสธ H01 และ

ยอมรับ HA1

 
กลุมรายไดตอเดือน 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.23  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 4.965 0.993   

    1.968 0.083 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 336 169.514 0.505   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานวามเรว็ในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที่ 7.23 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับตางๆมีการ

รับรูปจจัยความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสดุ 70 Mbps ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิตทิี่

ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6  กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.24  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 1.466 0.293   

    0.584 0.712 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 336 168.744 0.502   

 รวม 341 170.211    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที่ 7.24 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับตางๆมีการรับรู

ปจจัยรัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับ

นัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.25  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 2.454 0.491   

    0.855 0.512 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 336 192.915 0.574   

 รวม 341 195.368    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที่ 7.25 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับตางๆมีการรับรู

ปจจัยลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับ

นัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(4) จัดลาํดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.26  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 4.539 0.908   

    1.566 0.169 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 336 194.724 0.580   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที ่ 7.26 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับ

ตางๆมีการรับรูปจจัยจัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.27  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

ตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 6.934 1.387   

    1.887 0.096 

ตองไดรับการอนุญาตใน

การเขา – ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 336 246.879 0.735   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที ่ 7,27 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับ

ตางๆมีการรับรูปจจัยตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

รองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

รองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.28  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

รองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 3.109 0.622   

    1.242 0.289 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 336 168.203 0.501   

 รวม 341 171.313    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที ่ 7.28 พบวากลุมรายไดตอเดือนระดับ

ตางๆมีการรับรูปจจัยรองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 กลุมรายไดตอเดือนสูงสุดตางๆ มกีารรับรู

ปจจัยดานมีมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 กลุมรายไดตอเดือนตางๆ มกีารรับรูปจจัยดาน

มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.29  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดาน 

มีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 3.154 0.631   

    1.004 0.415 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 336 211.106 0.628   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานรายไดตอเดือน จากตารางที ่ 7.29 พบวากลุมรายไดตอเดือน

ระดับตางๆมีการรับรูปจจัยมกีารกําหนดมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่ ไมแตกตางกัน

อยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 

สรุปไดวา ลักษณะทางประชากรศาสตรโดยรวม ทําใหการรับรูประโยชนและความงายในการใช

งานของเทคโนโลย ี WiMAX ไมแตกตางกัน เมื่อพิจารณาจากปจจัยทางประชากรศาสตรเปนราย

ชนิดแลวพบวา  ลักษณะทางประชากรศาสตร ดานกลุมอาชีพตางๆ ทีม่ีการรับรูปจจัยดานมี
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มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่มีความแตกตางดานคาเฉลี่ยอยางมนีัยสําคัญทางสถติิที่

ระดับ 0.05 ซึ่งปรากฎมีจาํนวน 1 คู ไดแก กลุมอาชีพพนักงานบริษทั / หางรานเอกชน มกีารรบัรู

ปจจัยดานมีมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่มากกวา กลุมอาชีพรับราชการ / รัฐวิสาหกจิ 

 

 สมมติฐานที ่ 2 ประสบการณการใชงานอนิเทอรเนต็ที่แตกตางกนั ทาํใหการรบัรู

ประโยชนและความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกัน 

 H02 : ประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ตที่แตกตางกันทําใหการรบัรูประโยชนและ

ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX ไมแตกตางกนั 

 HA2 : ประสบการณการใชงานอนิเทอรเนต็ที่แตกตางกนั ทําใหการรบัรูประโยชนและ

ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX แตกตางกัน 

 สมมติฐานขางตน เพื่อเปนการวัดปจจัยทางดานประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต

ที่แตกตางกัน ซึ่งประกอบดวย ประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต ความถี่ในการใชงาน

อินเทอรเน็ต สถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด และรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมาก

ที่สุด จะสงผลตอการรับรูประโยชนและความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX ซึ่งเครื่องมอื

ในการพิสูจนสมมติฐานคือ One – Way ANOVA และเปรียบเทียบความแตกตางเปนรายคูดวยวิธ ี

Scheffe โดยแบงเปนสมมติฐานยอย ดังนี้  

 
กลุมประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps แตกตางกัน 
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ตารางที่ 7.30  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูล 

สูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 1.106 0.553   

    1.081 0.340 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 339 173.373 0.511   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเนต็ จากตารางที่ 7.30 พบวากลุม

ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 

70 Mbps ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3  ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.31  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรัศมีการใหบริการ 

 สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 2.497 1.249   

    2.524 0.082 

รัศมีการใหบริการ สูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 339 167.713 0.495   

 รวม 341 170.211    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการ สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที ่ 7.31 พบวากลุมประสบการณ

การใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยรัศมีการใหบริการ สูงสุด 50 กิโลเมตร ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.32  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานลดตนทนุ 

ในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 0.814 0.407   

    0.709 0.493 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 339 194.555 0.574   

 รวม 341 195.368    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที ่ 7.32 พบวากลุมประสบการณ

การใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(4) จัดลาํดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.33  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน  

เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 1.594 0.797   

    1.367 0.256 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 339 197.669 0.583   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที ่ 7.33 พบวากลุม

ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยจัดลําดับการทาํงาน เพิม่

ประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึง

ยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.34  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต 

ในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 0.509 0.255   

    0.341 0.712 

ตองไดรับการอนุญาตใน

การเขา - ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 339 253.304 0.747   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที ่ 7.34 พบวากลุม

ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยตองไดรับการอนุญาตในการเขา - 

ออกเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3  ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.35  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรองรับการทํางาน 

แบบที่ไมอยูในระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 1.049 0.525   

    1.044 0.353 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 339 170.264 0.502   

 รวม 341 171.313    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที ่ 7.35 พบวากลุม

ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยรองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูใน

ระดับสายตา ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3   ประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆ มกีาร

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.36  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐาน 

รองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 2 1.754 0.877   

    1.399 0.248 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 339 212.506 0.627   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.36 พบวา

กลุมประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยมกีารกําหนดมาตรฐานรองรบั

การใชงานขณะเคลื่อนที ่ ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึง

ยอมรับ H01
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กลุมความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.37  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานความเร็วในการรับสง 

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเนต็ 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 6.430 1.286   

    2.571 0.027 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 336 168.050 0.500   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานความถีใ่นการใชงานอินเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.37 พบวากลุมความถี่ในการ

ใชงานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 แตเมื่อทําการทดสอบความแตกตาง

เปนรายคู ไมพบรายคูใดที่มีการรับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7  ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.38  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรัศมีการใหบริการ 

สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานความถีใ่นการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 7.603 1.521   

    3.142 0.009 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 336 162.608 0.484   

 รวม 341 170.211    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.38 พบวากลุมความถี่ในการใช

งานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนัอยาง

มีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงไดทดสอบความแตกตางเปนรายคู ดวยวธิีของ 

Scheffe ปรากฏผลดังตารางที ่ 7.38.1 
 

ตารางที่ 7.38.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานปจจัยรัศมีการใหบริการ 

สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ระหวาง 1 

- 3 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 3 

- 5 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 5 

- 10 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 10 

- 15 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 15 

- 20 ชม. / 

สัปดาห 

มากกวา 

20 ชม. / 

สัปดาห 

ความถี่ในการ

ใชงาน 
Mean 

4.67 4.47 4.10 4.23 4.51 4.50 

ระหวาง 1 - 3 

ชม. / สัปดาห 

4.67 - 0.196 0.567 0.433 0.154 0.162 

ระหวาง 3 - 5 

ชม. / สัปดาห 

4.47  - 0.371 0.237 0.042 0.034 
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ตารางที่ 7.38.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานปจจัยรัศมีการใหบริการ 

สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต (ตอ) 

 

ระหวาง 5 - 10 

ชม. / สัปดาห 

4.10   - 0.133 0.412 0.405* 

ระหวาง 10 - 

15 ชม. / 

สัปดาห 

4.23    - 0.272 0.272 

ระหวาง 15 - 

20 ชม. / 

สัปดาห 

4.51     - 0.007 

มากกวา 20 

ชม. / สัปดาห 

4.50      - 

* มีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05  

 

จากตารางที ่ 7.38.1 เมื่อทดสอบความแตกตางของปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 

กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเนต็ พบวา กลุมความถี่ในการใช

งานตางๆ ทีม่ีการรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร แตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05 มีจํานวน 1 คู ไดแก กลุมความถี่ในการใชงานมากกวา 20 ชม. / 

สัปดาห มีการรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มากกวา กลุมความถี่ในการใช

งานระหวาง 5 – 10 ชม. / สัปดาห จึงปฏิเสธ H01  และยอมรับ HA1

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.39  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานลดตนทนุในการขยาย 

เครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 11.290 2.258   

    4.100 0.001 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 336 185.049 0.551   

 รวม 341 196.339    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.39 พบวากลุมความถี่ในการใช

งานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกัน

อยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงไดทดสอบความแตกตางเปนรายคู ดวยวิธีของ 

Scheffe ปรากฏผลดังตารางที ่7.39.1 

 

ตารางที่ 7.39.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานลดตนทุน 

ในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ระหวาง 1 

- 3 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 3 

- 5 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 5 

- 10 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 10 

- 15 ชม. / 

สัปดาห 

ระหวาง 15 

- 20 ชม. / 

สัปดาห 

มากกวา 

20 ชม. / 

สัปดาห 

ความถี่ในการ

ใชงาน 
Mean 

4.08 4.41 3.95 3.83 4.37 4.33 

ระหวาง 1 - 3 

ชม. / สัปดาห 

4.08 - 0.328 0.133 0.250 0.283 0.243 

ระหวาง 3 - 5 

ชม. / สัปดาห 

4.41  - 0.462 0.578 0.046 0.085 
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ตารางที่ 7.39.1  

คาเฉลี่ยเปรียบเทียบความแตกตางดานลดตนทุน 

ในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต (ตอ) 

 

ระหวาง 5 - 10 

ชม. / สัปดาห 

3.95   - 0.117 0.416 0.377 

ระหวาง 10 - 

15 ชม. / 

สัปดาห 

3.83    - 0.533 0.493* 

ระหวาง 15 - 

20 ชม. / 

สัปดาห 

4.37     - 0.039 

มากกวา 20 

ชม. / สัปดาห 

4.33      - 

* มีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05  

 

จากตารางที ่ 7.39.1 เมือ่ทดสอบความแตกตางของปจจัยลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู 

จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต พบวา กลุมความถี่ในการใชงานตางๆ 

ที่มีการรับรูปจจัยดานลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู แตกตางกันอยางมีนัยสําคัญทางสถติิ

ที่ระดับ 0.05 มีจํานวน 1 คู ไดแก กลุมความถี่ในการใชงานมากกวา 20 ชม. / สัปดาห มีการรับรู

ปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู มากกวา กลุมความถี่ในการใชงานระหวาง 10 – 

15 ชม. / สัปดาห จึงปฏิเสธ H01 และยอมรบั HA1

 
(4) จัดลาํดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.40  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน  

เพิ่มประสทิธิภาพเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 4.270 0.854   

    1.472 0.198 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพเครือขาย 

ภายในกลุม 336 194.993 0.580   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิม่ประสิทธิภาพเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.40 พบวากลุมความถี่

ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยจดัลําดับการทาํงาน เพิ่มประสทิธิภาพ

เครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.41  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต 

ในการเขา - ออกเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 2.928 0.586   

    0.784 0.561 

ตองไดรับการอนุญาตใน

การเขา - ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 336 250.884 0.747   

 รวม 341 253.813    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต จากตารางที่ 7,41 พบวากลุมความถี่

ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออก

เครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.42  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรองรับการทํางานแบบ 

ที่ไมอยูในระดบัสายตา จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเนต็ 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 6.931 1.386   

    2.834 0.016 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 336 164.382 0.489   

 รวม 341 171.313    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต จากตารางที่ 7.42 พบวากลุมความถี่

ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยรองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 แตเมื่อทําการทดสอบความแตกตาง

เปนรายคู ไมพบรายคูใดทีม่ีการรับรูปจจัยดานรองรบัการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตาง

กันอยางมีนัยสําคัญทางสถติิที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5 = μ6 = μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 ≠ μ6 ≠ μ7 ความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตระดับ

ตางๆ มกีารรบัรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.43  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับ 

การใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 5 1.158 0.232   

    0.365 0.872 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 336 213.102 0.634   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานความถี่ในการใชงานอนิเทอรเนต็ จากตารางที่ 7.43 พบวา

กลุมความถี่ในการใชงานอนิเทอรเน็ตระดับตางๆมีการรับรูปจจัยมีการกําหนดมาตรฐานรองรับการ

ใชงานขณะเคลื่อนที่ ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรบั 

H01

 
กลุมสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps แตกตางกัน 
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ตารางที่ 7.44  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูล 

สูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.318 0.329   

    0.641 0.633 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูลสูงสุด 70 Mbps 

ภายในกลุม 337 173.162 0.514   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอนิเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที่ 7.44 พบวากลุมสถานทีใ่น

การใชอินเทอรเน็ตตางๆมีการรับรูปจจัยความเรว็ในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตาง

กันอยางมีนัยสําคัญทางสถติิที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.45  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรัศมีการใหบริการ 

สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอนิเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.580 0.395   

    0.789 0.533 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 

50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 337 168.631 0.500   

 รวม 341 170.211    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที่ 7.45 พบวากลุมสถานที่ในการ

ใชอินเทอรเนต็ตางๆมีการรบัรูปจจัยรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.46  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานลดตนทนุในการ 

ขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอินเทอรเน็ตมากทีสุ่ด 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.039 0.260   

    0.448 0.774 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 337 195.301 0.580   

 รวม 341 196.339    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที่ 7.46 พบวากลุมสถานที่ในการ

ใชอินเทอรเนต็ตางๆมีการรบัรูปจจัยลดตนทนุในการขยายเครือขายทีม่ีอยู ไมแตกตางกนัอยางมี

นัยสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(4) จัดลาํดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.47  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน  

เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย จําแนกตามสถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 4.991 1.248   

    2.164 0.773 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 337 194.272 0.576   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที ่ 7.47 พบวากลุม

สถานที่ในการใชอินเทอรเนต็ตางๆมีการรบัรูปจจัยจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพให

เครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.48  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต 

ในการเขา - ออกเครือขาย จาํแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.863 0.466   

    0.623 0.647 

ตองไดรับการอนุญาตใน

การเขา - ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 337 251.950 0.748   

 รวม 341 253.813    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที ่ 7.48 พบวากลุม

สถานที่ในการใชอินเทอรเนต็ตางๆมีการรบัรูปจจัยตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 

ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.49  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรองรับการทํางาน 

แบบที่ไมอยูในระดับสายตา จาํแนกตามสถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.915 0.479   

    0.953 0.434 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 337 169.398 0.503   

 รวม 341 171.313    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานสถานทีท่ี่ใชงานอินเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที ่ 7.49 พบวากลุม

สถานที่ในการใชอินเทอรเนต็ตางๆมีการรบัรูปจจัยรองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 

 



 181 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 สถานที่ในการใชงานอินเทอรเน็ตตางๆมีการ

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.50  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับ 

การใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอนิเทอรเน็ตมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 4.837 1.209   

    1.946 0.102 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 337 209.424 0.621   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานสถานที่ที่ใชงานอนิเทอรเน็ตมากที่สุด จากตารางที่ 7.50 

พบวากลุมสถานที่ในการใชอินเทอรเน็ตตางๆมีการรับรูปจจัยมีการกาํหนดมาตรฐานรองรับการใช

งานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
กลุมรปูแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สดุ 
(1) ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมลูสูงสุด 70 Mbps แตกตางกัน 
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ตารางที่ 7.51  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูล 

สูงสุด 70 Mbps จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.666 0.417   

    0.812 0.518 

ความเร็วในการรับสง

ขอมูล 70 Mbps 

ภายในกลุม 337 172.813 0.513   

 รวม 341 174.480    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps จําแนก

ตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด จากตารางที ่ 7.51 พบวากลุม

รูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยความเรว็ในการรับสงขอมูล 70 Mbps ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(2) รัศมีการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.52  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรัศมีในการใหบริการ 

สูงสุด 50 กิโลเมตร จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 3.664 0.916   

    1.853 0.118 

รัศมีในการใหบริการ

สูงสุด 50 กิโลเมตร 

ภายในกลุม 337 166.547 0.494   

 รวม 341 170.211    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรัศมีในการใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร จําแนกตาม

สถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด จากตารางที่ 7.52 พบวากลุม

รูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยรัศมีในการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(3) ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู แตกตางกนั 
 

ตารางที่ 7.53  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานลดตนทนุในการขยาย 

เครือขายที่มีอยู จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 4.709 1.177   

    2.070 0.084 

ลดตนทุนในการขยาย

เครือขายที่มีอยู 

ภายในกลุม 337 191.631 0.569   

 รวม 341 196.339    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู จําแนกตาม

สถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด จากตารางที่ 7.53 พบวากลุม

รูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตตางๆ มกีารรับรูปจจัยลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู ไม

แตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติที่ระดับนัยสาํคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(4) จัดลาํดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย ไมแตกตางกนั 
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 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.54  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสิทธ ิ

ภาพใหเครือขาย จาํแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 3.481 0.870   

    1.498 0.202 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่ม

ประสิทธิภาพใหเครือขาย 

ภายในกลุม 337 195.782 0.581   

 รวม 341 199.263    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตที่ใชมากทีสุ่ด จากตารางที ่7.54 พบวา

กลุมรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยจัดลําดับการทํางาน เพิม่ประสิทธิภาพ

ใหเครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมีนยัสําคัญทางสถิติทีร่ะดับนัยสําคญั 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(5) ตองไดรบัการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย ไมแตกตางกนั 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย แตกตางกนั 
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ตารางที่ 7.55  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต ในการ 

เขา - ออกเครือขาย จาํแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.867 0.467   

    0.624 0.645 

ตองไดรับการอนุญาต ใน

การเขา - ออกเครือขาย 

ภายในกลุม 337 251.946 0.748   

 รวม 341 253.813    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานตองไดรับการอนุญาต ในการเขา - ออกเครือขาย 

จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตที่ใชมากทีสุ่ด จากตารางที ่7.55 พบวา

กลุมรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยตองไดรับการอนุญาต ในการเขา - ออก

เครือขาย ไมแตกตางกนัอยางมนีัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(6) รองรับการทํางานที่ไมอยูในระดับสายตา 
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5  การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานรองรับการทาํงานที่ไมอยูในระดับสายตา แตกตางกนั 

ตารางที่ 7.56  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที ่

ไมอยูในระดับสายตา จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตทีใ่ชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 1.281 0.320   

    0.635 0.638 

รองรับการทาํงานแบบที่

ไมอยูในระดับสายตา 

ภายในกลุม 337 170.032 0.505   

 รวม 341 171.313    
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ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชือ่มตออินเทอรเน็ตที่ใชมากทีสุ่ด จากตารางที ่7.56 พบวา

กลุมรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบั

สายตา ไมแตกตางกนัอยางมีนัยสาํคัญทางสถิติที่ระดับนัยสําคัญ 0.05 จึงยอมรับ H01

 
(7) มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่
 H01 : μ1 = μ2 = μ3 = μ4 = μ5   การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกัน 

 HA1 : μ1 ≠ μ2 ≠ μ3 ≠ μ4 ≠ μ5 การเชื่อมตออินเทอรเน็ตรูปแบบตางๆ มีการ

รับรูปจจัยดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่แตกตางกนั 

 

ตารางที่ 7.57  

คาสถิติเปรียบเทียบความแตกตางปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับ 

การใชงานขณะเคลื่อนที ่จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเนต็ที่ใชมากที่สุด 

 

ปจจัย แหลงความแปรปรวน Df SS MS F P 

ระหวางกลุม 4 2.227 0.557   

    0.885 0.473 

มีการกาํหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ ภายในกลุม 337 212.034 0.629   

 รวม 341 214.260    

 

ผลการวิเคราะหขอมูลเปรียบเทียบปจจัยดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่ จําแนกตามสถานภาพดานรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเนต็ที่ใชมากที่สุด จากตารางที ่ 

7.57 พบวากลุมรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตตางๆ มีการรับรูปจจัยมีการกําหนดมาตรฐาน

รองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ไมแตกตางกันอยางมนียัสําคัญทางสถิติที่ระดับนยัสําคัญ 0.05 จึง

ยอมรับ H01
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สรุปไดวา ประสบการณการใชอินเทอรเนต็ที่แตกตางกนั ทําใหการรบัรูประโยชนและความงายใน

การใชงานของเทคโนโลย ีWiMAX ไมแตกตางกนั เมือ่พิจารณาจากปจจัยทางประสบการณการใช

อินเทอรเน็ตเปนรายชนิดแลวพบวา ดังนี ้

 ปจจัยดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตในระดับตางๆ ที่มกีารรบัรูปจจัยดานรัศมี

การใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีความแตกตางดานคาเฉลี่ยอยางมีนยัสําคัญทางสถิตทิี่ระดับ 

0.05  ซึง่ปรากฏมีจํานวน 1 คู ไดแก กลุมของความถี่ในการใชงานมากกวา 20 ชม. / สัปดาห มี

การรับรูปจจัยดานรัศมีการใหบริการสงูสุด มากกวา กลุมของความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ต

ระหวาง 5 – 10 ชม. / สัปดาห 

 ปจจัยดานความถี่ในการใชงานอินเทอรเน็ตในระดับตางๆ ที่มกีารรับรูปจจัยดานลด

ตนทนุในการขยายเครือขาย มีความแตกตางดานคาเฉลี่ยอยางมนีัยสําคัญทางสถติิที่ระดับ 0.05  

ซึ่งปรากฏมีจาํนวน 1 คู ไดแก กลุมของความถี่ในการใชงานมากกวา 20 ชม. / สัปดาห มีการรับรู

ปจจัยดานลดตนทนุในการขยายเครือขาย มากกวา กลุมของความถี่ในการใชงานอินเทอรเนต็

ระหวาง 10 – 15 ชม. / สัปดาห 

 

สมมติฐานที่ 3 ประโยชนของเทคโนโลย ีWiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  

 H03 : ประโยชนของเทคโนโลยี WiMAX ไมมีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 HA3 : ประโยชนของเทคโนโลยี WiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 สมมติฐานขางตน เพื่อเปนการวัดปจจัยในการรับรูถึงประโยชนของเทคโนโลย ี

WiMAX ไดแก ความเรว็ในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps รัศมีการใหบริการสงูสุด 50 กิโลเมตร 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครอืขาย และตอง

ไดรับการอนุญาตในการเขา – ออกเครือขาย ซึง่เครื่องมือในการพิสูจนสมมติฐานคอื One-Sample 

T Test แบบดานเดียว โดยกาํหนด 

  คาเฉลี่ยเทากบั 3 แสดงวามผีลตอการรับรูปานกลาง 

  คาเฉลี่ยมากกวา 3 แสดงวามีผลตอการรับรูมาก 

  คาเฉลี่ยนอยกวา 3 แสดงวามีผลตอการรับรูนอย 

 แบงออกเปน 5 สมมติฐานยอย  

 สมมติฐานที ่3.1 ประโยชนในดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps มีผล

ตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  
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 สมมติฐานที ่3.2 ประโยชนในดานรัศมกีารใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีผลตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 สมมติฐานที ่3.3 ประโยชนในดานลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มอียู มีผลตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 สมมติฐานที ่3.4 ประโยชนในดานจัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย 

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 สมมติฐานที ่3.5 ประโยชนในดานไดรับการอนุญาตในการเขา – ออกเครือขาย มผีล

ตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

 สมมติฐานที ่3.1 ประโยชนในดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps มีผล

ตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ประโยชนในดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสดุ 70 Mbps มีผลปานกลาง

หรือมีผลนอยตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ประโยชนในดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสดุ 70 Mbps มีผลมากตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 

 

ตารางที่ 7.58  

ผลของประโยชนในดานความเร็วในการ 

รับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ประโยชน Mean S.D. T-test Significant 

ความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps 4.36 0.715 35.076 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  

  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 36.076 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ประโยชนในดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps มีผลมากตอ

การตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX 

 



 189 

สมมติฐานที ่ 3.2 ประโยชนในดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีผลตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ประโยชนในดานรัศมกีารใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีผลปานกลางหรือมผีล

นอยตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ประโยชนในดานรัศมกีารใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีผลมากตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 

 

ตารางที่ 7.59 

ผลของประโยชนในดานรัศมีการ 

ใหบริการสูงสดุ 50 กิโลเมตร มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ประโยชน Mean S.D. T-test Significant 

รัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร 4.44 0.707 37.656 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  

  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 37.656 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ประโยชนในดานรัศมีการใหบริการสูงสุด 50 กิโลเมตร มีผลมากตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

สมมติฐานที ่ 3.3 ประโยชนในดานลดตนทุนในการขยายเครือขายทีม่ีอยู มผีลตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ประโยชนในดานลดตนทนุในการขยายเครือขายทีม่ีอยู มีผลปานกลางหรือมผีล

นอยตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ประโยชนในดานลดตนทนุในการขยายเครือขายทีม่ีอยู มีผลมากตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 
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ตารางที่ 7.60  

แสดงถึงผลของประโยชนในดานลดตนทุนในการ 

ขยายเครือขายที่มีอยู มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ประโยชน Mean S.D. T-test Significant 

ลดตนทุนในการขยายเครือขายที่มีอยู 4.24 0.759 30.215 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  

  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 30.215 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ประโยชนในดานลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู มีผลมากตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

สมมติฐานที่ 3.4 ประโยชนในดานจัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสทิธภิาพใหเครือขาย มีผลตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ประโยชนในดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย มีผลปาน

กลางหรือมีผลนอยตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ประโยชนในดานจัดลาํดับการทํางาน เพิ่มประสทิธิภาพใหเครอืขาย มีผลมาก

ตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 

 

ตารางที่ 7.61  

ผลของประโยชนในดานจัดลําดับการทํางาน  

เพิ่มประสทิธิภาพใหเครือขาย มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ประโยชน Mean S.D. T-test Significant 

จัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย 4.19 0.764 28.861 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  
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  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 28.861 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ประโยชนในดานจัดลําดับการทํางาน เพิ่มประสิทธิภาพใหเครือขาย มีผล

มากตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

สมมติฐานที ่3.5 ประโยชนในดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย มีผลตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ประโยชนในดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย มีผลปานกลาง

หรือมีผลนอยตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H0 : μ ≤ 3) 

 H1 : ประโยชนในดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย มีผลมากตอการ

ตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 

 

ตารางที่ 7.62  

ผลของประโยชนในดานตองไดรับอนุญาต 

ในการเขา - ออกเครือขาย มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ประโยชน Mean S.D. T-test Significant 

ตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย 4.13 0.863 24.319 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  

  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 24.319 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ประโยชนในดานตองไดรับอนุญาตในการเขา - ออกเครือขาย มีผลมากตอ

การตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX 
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สมมติฐานที ่ 4 ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลย ี

WiMAX  

 H04 : ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX ไมมีผลตอการตอบรับ

เทคโนโลยี WiMAX 

 HA4 : ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

WiMAX 

 สมมติฐานขางตน เพื่อเปนการวัดปจจัยในการรับรูถึงความงายในการใชงานของ

เทคโนโลย ี WiMAX ไดแก รองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบัสายตาและ มีการกําหนด

มาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ซึ่งเครื่องมือในการพิสูจนสมมติฐานคือ One-Sample T 

Test แบบดานเดียว โดยกําหนด 

  คาเฉลี่ยเทากบั 3 แสดงวามผีลตอการรับรูปานกลาง 

  คาเฉลี่ยมากกวา 3 แสดงวามีผลตอการรับรูมาก 

  คาเฉลี่ยนอยกวา 3 แสดงวามีผลตอการรับรูนอย 

 แบงออกเปน 2 สมมติฐานยอย  

 สมมติฐานที ่ 4.1 ความงายในการใชงานดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบั

สายตา มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  

 สมมติฐานที ่ 4.2 ความงายในการใชงานดานมีมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะ

เคลื่อนที ่มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

  

สมมติฐานที ่ 4.1 ความงายในการใชงานดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบัสายตา มีผล

ตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  

 H0 : ความงายในการใชงานดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบัสายตา มีผล

ปานกลางหรือมีผลนอยตอการตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ความงายในการใชงานดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบัสายตา มีผล

มากตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 
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ตารางที่ 7.63  

ผลของความงายในการใชงานดานรองรับการทํางาน 

แบบที่ไมอยูในระดับสายตา มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ความงายในการใชงาน Mean S.D. T-test Significant 

รองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 4.37 0.709 35.628 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  

  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 35.628 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ความงายในการใชงานดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 

มีผลมากตอการตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX 

 

สมมติฐานที่ 4.2 ความงายในการใชงานดานมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที่ มีผลตอ

การตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX  

 H0 : ความงายในการใชงานดานมมีาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ มีผล

ปานกลางหรือมีผลนอยตอการตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX (H0 : μ ≤ 3)  

 H1 : ความงายในการใชงานดานมมีาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที ่ มีผล

มากตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX (H1 : μ > 3) 

 

ตารางที่ 7.64  

ผลของความงายในการใชงานดาน 

มีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลื่อนที่ มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

ความงายในการใชงาน Mean S.D. T-test Significant 

รองรับการทาํงานแบบที่ไมอยูในระดับสายตา 4.21 0.793 28.174 0.000 

 

 จากการทดสอบสมมติฐานโดยใช One – Sample T Test (แบบดานเดียว) พบวา  
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  คา Significant / 2 = 0.000 มีคานอยกวา level of significant = 0.05  

  คา T-test = 28.174 มากกวา 0  

  ปฏิเสธ H0     

 สรุปไดวา ความงายในการใชงานดานมีมาตรฐานรองรบัการใชงานขณะเคลื่อนที ่ มี

ผลมากตอการตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX 

 

 จากผลการทดสอบสมมติฐานดานการรับรูประโยชนและความงายในการใชงานของ

เทคโนโลยี WiMAX ที่มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX หรือไมนั้น เราสามารถนาํมาเขยีน

สรุปเปนรูปแบบของตารางไดดังนี ้

 
ตารางสรุปผลการทดสอบสมมตฐิาน 
 
สมมติฐานที่ 1  ประโยชนของเทคโนโลย ีWiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX  
 

ตารางที่ 7.65  

การสรุปประโยชนของเทคโนโลย ีWiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

สมมติฐาน ผลการทดสอบสมมติฐาน 

ดานความเร็วในการรับสงขอมูลสูงสุด 70 Mbps  

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

ดานรัศมีการใหบริการสงูสุด 50 กิโลเมตร  

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

ดานการลดตนทนุในการขยายเครือขายทีม่ีอยู  

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

ดานการจัดลําดับการทาํงาน เพิ่มประสิทธภิาพใหเครือขาย  

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

ดานตองไดรับการอนุญาตในการเขา – ออกเครือขาย  

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

 คานัยสาํคัญนอยกวาระดับนัยสําคัญทางสถิติที่กาํหนด (0.05) : สนับสนุน 
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สมมติฐานที ่ 2  ความงายในการใชงานของเทคโนโลยี WiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลย ี

WiMAX  
 

ตารางที่ 7.66  

การสรุปความงายในการใชงาน 

ของเทคโนโลยี WiMAX มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX 

 

การหาความสมัพันธ ผลการทดสอบสมมติฐาน 

ดานรองรับการทํางานแบบที่ไมอยูในระดบัสายตา 

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

ดานมกีารกาํหนดมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลือ่นที ่

มีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี 

สนับสนุน 

 คานัยสาํคัญนอยกวาระดับนัยสําคัญทางสถิติที่กาํหนด (0.05) : สนับสนุน 

 

 ซึ่งจะพบวาในทุกปจจัยของการรับรูประโยชนแลความงายในการใชงานของ

เทคโนโลยี  WiMAX นั้นมีผลตอการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX ทั้งสิน้ 
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การวิเคราะหสถิติเชิงพรรณนา 

 

 การวิเคราะหแบบเชิงพรรณนา เพื่ออธิบายและวิเคราะหสาเหตุที่บางกลุมของผูตอบ

แบบสอบถามยังไมใหการตอบรับเทคโนโลยี WiMAX ไดแสดงผลวิเคราะหในอัตรารอยละไว ดัง

ตารางขางลางนี ้

 

ตารางที่ 7.67  

แสดงคาความถี่ และรอยละ ของสาเหตทุี่ยงัไมตอบรับเทคโนโลย ีWiMAX 

 

สาเหต ุ จํานวน (ความถี่) รอยละ 

กังวลเรื่องคาใชจายที่อาจเพิม่ข้ึน 192 31.0 

ไมจําเปน การเชื่อมตอที่ใชอยูก็เพยีงพอแลว 112 18.1 

ยังไมทราบรายละเอียดของเทคโนโลยีเพียงพอ 218 35.2 

ยังไมมัน่ใจในความปลอดภยัของเทคโนโลยี 79 12.8 

อ่ืนๆ 18 2.9 

รวม 619 100.0 

 

จากตารางที่ 7.67 สาเหตุหลักที่เปนปญหาตอการไมตอบรับเทคโนโลยี WiMAX มากที่สุด นัน่คือ 

ยังไมทราบรายละเอียดของเทคโนโลยีเพียงพอ จากขอมลูเบื้องตนในแบบสอบถาม  ซึ่งคิดเปนรอย

ละ 35.2 และสาเหตุรองลงมา ไดแก ความกังวลในคาใชจายที่อาจเพิ่มข้ึน คิดเปนรอยละ 31.0 

เนื่องจากในตัวแบบสอบถามดังกลาวไมมกีารกลาวไว และ ณ.ขณะนัน้ เทคโนโลยี WiMAX ยังไม

เปนที่รูจกัในวงกวางมากนัก เทคโนลีที่ใชอยู ณ. ปจจุบันเพยีงพอ และในสวนทีน่อยที่สุดคือ อ่ืนๆ 

เนื่องจากบางคนเหน็วาเทคโนโลยี WiMAX นั้นเมื่อนาํเขามาใชจริงแลว อาจไมสามารถใชงานได

อยางเตม็ประสิทธิภาพจริง ความกังวลในสวนของหนวยงานที่จะเขามาดูแล ทั้งยังกงัวลในความ

ลาชาที่จะนํามาใชงานจริง จนทาํใหเทคโนโลยีตองลาหลังไป คิดเปนรอยละ 2.9 

 

 ในสวนของสาเหตุที่บางกลุมผูตอบแบบสอบถามยงัคงไมใหการตอบรับเทคโนโลยี 

WiMAX นัน้ พบวา สาเหตทุี่มีผลมากที่สุดคือ ยังไมทราบรายละเอียดของเทคโนโลยีเพียงพอ คดิ

เปนรอยละ 35.2 รองมาคือ ความกังวลในคาใชจายที่อาจเพิม่ข้ึน คิดเปนรอยละ 31.0 และปญหา
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ที่มีผลนอยที่สุด ปญหาอืน่ๆ เชน การใชงานที่ไมเต็มประสิทธิภาพ ความกังวลในการการกาํหนด

คาใชจายในการใชงาน ความกังวลในหนวยงานที่จะมารับผิดชอบ คิดเปนรอยละ 2.9 

 ซึ่งผูที่ตอบแบบสอบถามยังไดมีการใหคําแนะนาํเกีย่วกบัการใหเทคโนโลย ี WiMAX 

เพิ่มเติม เชน ควรมีการกาํหนดอัตราคาใชจายที่ชัดเจน การกําหนดมาตรฐานสวนของคลื่นความถี่

ที่จะมารองรับการใชงาน การนําเทคโนโลยีไปใชในการสนับสนนุการขยายเครือขายในพืน้ที่ทีย่ังไม

มีการใชอินเทอรเน็ต ผูที่จะใหบริการควรมกีารเผยแพรขอมูลใหผูใชบริการไดทราบมากขึ้น เปนตน 
สรุป 
 
 จากการวิเคราะหเชงิพรรณนา ในการศึกษาปจจัยที่มีผลตอการรับรูและยอมรับของ

ผูบริโภคตอการใหบริการเทคโนโลยี WiMAX ในประเทศไทย ผูวิจยัไดทําการวิเคราะหเชิงพรรณนา

ในสวนของเพศ และอายุของผูตอบแบบสอบถาม ซึ่งจากการแจกแจงพบวามีกลุมตัวอยางเปนเพศ

ชายจาํนวน 200 คน คิดเปนรอยละ 50.0 และเพศหญงิจํานวน 200 คน คิดเปนรอยละ 50.0 ใน

สวนของอายุผูตอบแบบสอบถาม พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดในอายุ 21 - 30 ป คิดเปน

รอยละ 77.8 และนอยที่สุดในอาย ุ51 – 60 ป คิดเปนรอยละ 0.8 ในสวนของการศึกษาของผูตอบ

แบบสอบถาม พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดในระดับการศึกษาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 

69.8 และนอยที่สุดในระดบัอนุปริญญา / ปวส. คดิเปนรอยละ 1.0 ในสวนอาชพีของผูตอบ

แบบสอบถาม พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดในอาชีพพนกังานบริษัท / หางรานเอกชน คิด

เปนรอยละ 53.3 และนอยที่สุดอยูที่อาชีพอืน่ๆ คิดเปนรอยละ 1.0 ในสวนรายไดของผูตอบ

แบบสอบถาม พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดสวนมากในระดับนอยกวาหรือเทากับ 10,000 

บาท คิดเปนรอยละ 25.5 และนอยที่สุดอยูที่ 30,001 - 40,000 บาท คิดเปนรอยละ 10.8 

 ในสวนของขอมูลดานประสบการณการใชงานอินเทอรเน็ตพบวา ผูตอบ

แบบสอบถามสวนใหญมีชวงระยะเวลาของประสบการณการใชงานอนิเทอรเน็ตมากกวา 4 ป คิด

เปนรอยละ 98.0 และนอยที่สุดที่ระยะเวลานอยกวา 2 ป คิดเปนรอยละ 0.8 ในสวนของความถีใ่น

การใชงานอนิเทอรเน็ต พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความถี่ในการใชงานอนิเทอรเนต็สวนใหญอยูที่

ระยะเวลามากกวา 20 ชม. / สัปดาห คิดเปนรอยละ 55.5 และนอยที่สุดที่ระยะเวลา 1 – 3 ชม. / 

สัปดาห คิดเปนรอยละ 3.0 ในสวนของสถานทีท่ี่มีการใชงานอนิเทอรเน็ตมากที่สุด พบวาผูตอบ

แบบสอบถามสวนใหญมีการใชงานอนิเทอรเน็ตในสถานทีท่ํางาน คดิเปนรอยละ 51.5 และนอย

ที่สุดที่รานบรกิารอินเทอรเนต็ คิดเปนรอยละ 0.8 ในสวนของรูปแบบการเชื่อมตออินเทอรเน็ตทีม่ี

การใชงานมากที่สุด พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการใชงานอินเทอรเน็ตผานระบบ
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เครือขายทองแดง หรือคูสายโทรศัพท (ADSL) คิดเปนรอยละ 52.3 และนอยที่สุดที่การผานระบบ

โทรศัพท (ISDN) คิดเปนรอยละ 8.3   

 ดานขอมูลความรูเกี่ยวกับเทคโนโลยี WiMAX ในสวนของการไดยิน / รูจักเทคโนโลย ี

WiMAX พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยไดยิน / รูจักเทคโนโลยี WiMAX คิดเปนรอยละ 

35.0 และนอยที่สุดที่ไมเคยไดยิน คิดเปนรอยละ 31.5  ในดานของสื่อทีท่ําใหไดรูจัก / ไดยิน

เทคโนโลยี WiMAX พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจัก / ไดยินเทคโนโลยนีี้ผานทางสื่อ

อินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 45.5 และนอยที่สุดที่ส่ืออ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.3 ในดานของความ

สนใจตอเทคโนโลย ี WiMAX ภายหลังจากที่ไดรับทราบขอมูลของเทคโนโลย ี พบวาผูตอบแบบสบ

ถามสวนใหญใหความสนใจตอเทคโนโลยนีี้ คิดเปนรอยละ 85.5 และไมใหความสนใจ คิดเปนรอย

ละ 14.5  

 ในสวนของการวิเคราะหคาความเชื่อมั่นจากแบบสอบถามทัง้สิน้ 400 ชุด ไดมีการ

ทดสอบความเชื่อมั่นในตวัแปรตางๆ ไดแก ประโยชนทีไ่ดรับจากเทคโนโลย ีWiMAX และความงาย

ในการใชงานผลปรากฏวามีคาความเชื่อม่ันอยูที่ 0.775 และ 0.646 

 ในการทดสอบความสัมพนัธ ณ ระดับความเชื่อมั่นรอยละ 95  เปนการวัดระหวาง

ขอมูลดานประชากรศาสตร ไดแก เพศ อายุ การศึกษา อาชีพและรายไดตอเดือน และขอมูลดาน

ประสบการณการใชอินเทอรเน็ต ไดแก ระยะเวลาของประสบการณการใชอินเทอรเน็ต ความถีใ่น

การใชงาน สถานที่ใชงาน และรูปแบบการเชื่อมตอทีใ่ชงาน กับประโยชนที่ไดรับจากเทคโนโลยี 

WiMAX ซึ่งประกอบดวย ความเรว็ในการสงขอมูลสูงสดุถึง 70 Mbps รัศมีการใหบริการสูงสุดถงึ 

50 กิโลเมตร การลดตนทนุในการขยายเครือขายที่มีอยู การจัดลําดับการทํางานเพื่อเพิม่

ประสิทธิภาพใหเครือขาย การเพิ่มคุณสมบัติในการเขา – ออกเครือขาย เพื่อความปลอดภัย อีก

หนึง่ตัวแปร นัน่คือ ความงายในการใชงานเทคโนโลยี WiMAX ประกอบดวย การรองรับการทาํงาน

ที่ไมอยูในระดบัสายตา และการมีมาตรฐานรองรับการใชงานขณะเคลือ่นที ่

 

 

 

 


